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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κατσανιώτης Ανδρέας, με 
θέμα «Πολιτική Προστασία – Προεδρικά Διατάγματα Αποκεντρωμένων Διοικήσεων», κατά λόγο 
αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Στο πλαίσιο της ασκούμενης κυβερνητικής πολιτικής για την αναδιοργάνωση και τον 
εκσυγχρονισμό του Κράτους, είναι σε εξέλιξη η διαδικασία επικαιροποίησης του οργανωτικού 
σχήματος των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, λαμβάνοντας ιδίως υπόψη την παρέλευση μεγάλου 
χρονικού διαστήματος από την έκδοση των Οργανισμών τους αλλά και την ανάγκη συμμετοχής τους 
στο Ενιαίο Σύστημα Κινητικότητας. 

Βασικές αρχές σύνταξης των νέων Οργανισμών των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων ήταν ο 
εντοπισμός προβλημάτων και δυσλειτουργιών, η άρση επικαλύψεων και η υλοποίηση αντίστοιχων 
βελτιωτικών προτάσεων με τη «διόρθωση» των υφιστάμενων Οργανισμών, η αντιμετώπιση 
οργανωτικών και λειτουργικών ζητημάτων που ανέκυψαν μετά την άσκηση των αρμοδιοτήτων 
δημοσιονομικής διαχείρισης από τους Προϊσταμένους των Γενικών Διευθύνσεων Εσωτερικής 
Λειτουργίας, η κατά το δυνατόν ομοιόμορφη οργανωτική δομή των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, με 
την πρόβλεψη διαφορετικής δομής σε όλως εξαιρετικές, τεκμηριωμένες, περιπτώσεις και η 
συγχώνευση ομοειδών κλάδων προσωπικού. 

Οι ανωτέρω αρχές, βρίσκονται σε συμφωνία με τις παραδοχές που διατυπώνονται στην 
Πρόταση αναθεώρησης του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Φεβρουάριος 2017) και 
την εν εξελίξει διαδικασία επεξεργασίας των αρμοδιοτήτων που ασκούνται ανά επίπεδο διοίκησης 
(κεντρική και αποκεντρωμένη κρατική διοίκηση, τοπική αυτοδιοίκηση α’ και β’ βαθμού), η οποία θα 
οδηγήσει σε μία λυσιτελή ανακατανομή αρμοδιοτήτων Κεντρικής Διοίκησης – Αποκεντρωμένων 
Διοικήσεων – Τοπικής Αυτοδιοίκησης, κατά τρόπο που θα αίρει τις υφιστάμενες παραλυτικές 
περιπλοκές. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, και μετά από σχετική συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, αποφασίστηκε να μην επέλθουν μεταβολές στις υφιστάμενες Διευθύνσεις 
Επιθεώρησης και Συντονισμού Δασών των Γενικών Διευθύνσεων Δασών και Αγροτικών Υποθέσεων 
των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων. 
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Σε ό,τι αφορά τις υφιστάμενες Διευθύνσεις Πολιτικής Προστασίας που περιλαμβάνουν δύο 
τμήματα, αποφασίστηκε ότι ο σκοπός τους εξυπηρετείται επαρκώς με τη λειτουργία τους σε επίπεδο 
αυτοτελούς τμήματος, υπαγόμενο στο Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης, λαμβάνοντας κυρίως 
υπόψη ότι ασκούν εξαιρετικά περιορισμένες αρμοδιότητες και ότι αυτές αλληλεπικαλύπτονται με τις 
αρμοδιότητες πολιτικής προστασίας των υπουργείων και της τοπικής αυτοδιοίκησης. Εξάλλου, ο 
κατά τα ανωτέρω περιορισμένος ρόλος των Διευθύνσεων Πολιτικής Προστασίας των 
Αποκεντρωμένων Διοικήσεων καταδεικνύεται και από την υποστελέχωσή τους. Ενδεικτικά, 
σημειώνεται το γεγονός ότι σε Διευθύνσεις Πολιτικής Προστασίας Αποκεντρωμένων Διοικήσεων 
υπηρετούν μόνο δύο στελέχη (ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης και ένας Προϊστάμενος Τμήματος). Τα 
παραπάνω σημειώνονται στις εκθέσεις αυτοαξιολόγησης των δομών των Αποκεντρωμένων 
Διοικήσεων ενώ κατά τη σύνταξη των Οργανισμών πραγματοποιήθηκαν σχετικές συσκέψεις με τους 
Συντονιστές των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, από τους οποίους δε σημειώθηκαν αντιρρήσεις.
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